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ATA DA 5ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA – MAIO/2026 

Ao sexto dia do quinto mês do ano de 2.026, em primeira chamada, às 18h48, no horário de 

Brasília, em formato online, nos termos da Lei nº 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto 

nº 59.023/2019, Portaria nº 002/PREF/CC/SERS/2020 e Regimento Interno SUB/CL nº 

10/2021, deu-se início à 5ª Reunião Plenária Extraordinária do Conselho Participativo 

Municipal da Subprefeitura de Campo Limpo (CPM CL), sob coordenação da SGM – Conselho 

Participativo Campo Limpo. A reunião online ocorreu sob coordenação de Rosângela V. 

Souza, sendo secretariada pelo Secretário Evandro Silva (Geral), através da ferramenta 

Teams. A ata será elaborada pela Secretária-geral (Evandro Silva). 

Contou-se com a presença de 23 (vinte e três) Conselheiros, sendo 22 titulares e um suplente. 

Contou-se também com a presença de 2 Representantes do Poder Público e 8 munícipes . 
 

Função Nome          Presença 

Conselheira Suplente; Adriana de Oliveira; Ausente 

Conselheiro Titular; Alexandre Herminio Souza; Presente 

Conselheiro Suplente; Alexandre Tomanik Ozzentti; Ausente 

Conselheira Titular; Bianca Amendola; Presente 

Conselheiro Titular; Carlitos Pires; Presente 

Conselheiro titular; Carlos Antônio Horvat; Ausência justificada 

Conselheiro Suplente; David Newton da Silva; Ausente 

Conselheira Titular; Edna Maria da Silva Moreira; Presente 

Conselheiro Titular; Evandro Santos da Silva; Presente 

Conselheira Titular; Jacqueline Damasceno Santos;  Ausência justificada 

Conselheiro Suplente; Jairo Agard Cândido; Presente 

Conselheiro Suplente; João Negreiro do Nascimento; Ausente 

Conselheiro Titular; José Antônio de Andrade; Presente 

Conselheira Titular; Juliana Souza Pires; Ausente 

Conselheiro Titular; Kabir Oluwagbrngabalogun; Presente 
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Conselheiro Titular; Kevin Nunes Mendonça; Presente 

Conselheira Titular; Liliane de Castro Coutinho; Presente 

Conselheiro Titular; Mário José das Neves; Presente 

Conselheira Titular Mayra Peixoto; Presente 

Conselheira Titular; Monica Oliveira Santos Silva; Presente 

Conselheiro Titular; Rinaldo Solano Lopes; Presente 

Conselheira Titular; Rosângela Vieira de Souza; Presente 

Conselheira Titular; Rosely Ugolini; Presente 

Conselheiro Titular; Rubens Baldini Neto; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Severino da Silva Firmino; Presente 

Conselheira Titular; Silvana Vasconcelos; Presente 

Conselheira Titular; Suely Mastroroso; Ausência justificada 

Conselheiro Titular; Telisvaldo Oliveira Rios; Presente 

Conselheira Titular; Tereza Djane Arrais; Presente 

Conselheira Titular; Valdecy D Gomes dos Santos; Presente 

Conselheiro Titular; Wagner de Cassio Barbosa; Presente 

Conselheiro Suplente; Willian Rodrigues Santos; Ausente 

Conselheira Titular; Zenaide Bernardes dos Santos; Presente 

Interlocutora CPM; Ivana Tenório; Presente 

CET Clayton Dias Presente 

Munícipe  Adriana Presente 

Munícipe Cristiane Presente 

Munícipe Jose Ademar de Oliveira Presente 

Munícipe Larissa Ribeiro  Presente 

Munícipe Marcio Ferreira Feitosa Presente 

Munícipe Raphael Ferreira Presente 

Munícipe  Raquel Plut Presente 

Munícipe Sandra Carvalho Presente 
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Pauta 

 

1. Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Campo Limpo e momento para 

inscrição de fala. 

2. Apresentação das autoridades presentes. 

3. Orçamento Cidadão 2027. 

4. Abertura da palavra aos munícipes e conselheiros. 

5. Encerramento. 

 

 

1. Abertura da Reunião e inscrição de fala 

A Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal do Campo Limpo teve início às 18h48, 

em primeira chamada, com confirmação de áudio, vídeo e presença dos participantes. Solicitou-se 

que todos se identificassem no chat. 

A reunião foi conduzida pela Coordenadora Rosângela V. Souza, que apresentou a pauta do dia. 

Inscreveram-se para fala: Alexandre Hermínio Souza, Bianca Amendola, Carlitos Pires, Zenaide 

Bernardo dos Santos, Mayra Peixoto, Valdecy Dias Gomes dos Santos, Severino da Silva Firmino, 

Tereza Djane Arrais, Edna Maria da Silva Moreira, Sandra Carvalho, Telisvaldo Oliveira Rios e 

Marcio Ferreira Feitosa. 

 

2. Apresentação das autoridades presentes 

As autoridades ingressaram posteriormente na reunião, razão pela qual não houve apresentação 

formal no início dos trabalhos. 

Participaram da reunião a Sra. Ivana Tenório, Supervisora de Cultura da Subprefeitura Campo 

Limpo e interlocutora do CPM, e o Sr. Clayton Dias, representante da CET. 

 

3. Orçamento Cidadão 2027 

A fase atual do Orçamento Cidadão 2027 encontra-se na etapa de recepção de propostas, iniciada 

em 01 de abril e com encerramento em 15 de maio. 

A Coordenadora Rosângela apresentou, por meio da ferramenta “My Maps”, o mapa da região 

com as propostas eleitas no Orçamento Cidadão 2026. Chamou a atenção para que todos 

observassem onde estão concentradas essas intervenções, bem como os bairros e regiões ainda não 

atendidos pelo CPM. 

Na sequência, apresentou a planilha com as propostas não priorizadas no Orçamento Cidadão 

2026. Explicou que ainda há seis propostas em processo de licitação e que, caso haja saldo 

remanescente após a conclusão desses processos, os recursos poderão ser utilizados para 

contemplar outras propostas constantes na planilha, conforme a ordem definida pelo Conselho. 
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Ressaltou, entretanto, que não haverá saldo remanescente suficiente para atender todas as 

demandas, motivo pelo qual algumas propostas deverão ser recadastradas no Orçamento Cidadão 

2027. Também destacou a necessidade de revisitar os valores das propostas para possíveis 

adequações. 

Apresentou tutorial explicativo sobre o cadastramento na plataforma e criação de propostas no 

Orçamento Cidadão 2027, ocasião em que reforçou aos conselheiros a importância de 

compartilharem os materiais em suas redes sociais e realizarem trabalho de divulgação junto aos 

munícipes. 

Após leitura das propostas listadas na planilha, foram citadas propostas relacionadas a escadões e 

acessibilidade, recapeamento asfáltico, reforma e revitalização de espaços públicos, córregos, além 

da necessidade de pensar em propostas voltadas à gestão de resíduos, incluindo tratativas 

ambientais e implantação de mini ecopontos, destacando-se a importância da escolha de obras que 

tragam benefícios ao maior número possível de pessoas. 

Em relação às demandas de recapeamento já constantes, bem como novas solicitações que 

necessitem de intervenção, informou-se que será verificado se as vias já estão contempladas em 

plano de recapeamento ou de que forma poderão ser incluídas futuramente, sendo elaborado ofício 

para encaminhamento à SMSUB. Foi citado também que há vias recentemente asfaltadas cuja 

qualidade dos serviços executados não está satisfatória, devendo, desta forma, serem realizados os 

devidos apontamentos, considerando que as obras ainda se encontram dentro do prazo de garantia. 

 
4. Abertura da palavra aos munícipes e conselheiros 

Alexandre solicitou confirmação sobre a proposta de recapeamento da Rua Professor Leitão da 

Cunha, pois acredita que a obra já tenha sido realizada. Ressaltou a necessidade de priorizar obras 

em escadões com grande fluxo de pedestres, especialmente em trajetos de acesso a UBSs e escolas. 

Também destacou a necessidade de propostas relacionadas à gestão de resíduos, mencionando o 

serviço de Ecoponto Móvel e soluções como mini ecopontos. 

Bianca ressaltou a necessidade da obra no escadão do Parque Andrade e a revisão do valor, 

proposta cadastrada no exercício anterior em 2026. Também reforçou a importância da ampliação 

do Instituto Tia Lira e da aquisição de máquinas de costura para o projeto, considerando tratar-se 

de proposta de baixo custo. 

Carlitos perguntou se o recapeamento previsto na Rua Cortegaça, também se estenderá até a rua 

Ilha de Maiorca.  Mencionou ainda sobre a necessidade de intervenção na Praça Nogueira do 

Cravo, com a reforma dos equipamentos de ginástica existentes no local. Ressaltou também a 

necessidade de implantação de um projeto voltado à população idosa, com espaço apropriado para 

convivência e atendimento, citando como exemplo projeto implantado na cidade de Osasco. 

Zenaide ressaltou a necessidade de recapeamento asfáltico nas ruas do Jardim Ana Maria, Jardim 

Olinda e entorno, incluindo a Rua Diogo Martins, por se tratar de vias com grande circulação de 

veículos pesados, o que provoca constantes danos ao asfalto. 
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Em relação à proposta do CDC Aleromâ, Sr. Ivan, responsável pelo CDC, compareceu à reunião 

do Orçamento Cidadão 2027, realizada em 08/04, na Subprefeitura Campo Limpo. Informou que 

está providenciando a documentação necessária para regularização do CDC, além de reforçar a 

necessidade de realização de melhorias no local. 

Monica informou que a proposta  de melhorias já foi cadastrada no Orçamento Cidadão 2027. 

Dercy defendeu a necessidade da manutenção e troca de equipamentos de ginástica e playground 

localizados na Rua Cinquentenário, que se encontram danificados e sem condições adequadas de 

uso. Reforçou também, sobre a proposta de ampliação do Instituto Tia Lira, já cadastrada no 

Orçamento Cidadão 2026 e não priorizada, destacando novamente a necessidade da reforma para 

o atendimento dos programas sociais realizados no local.  

Severino reforçou a necessidade de observar regiões sem propostas eleitas pelo CPM, 

classificando-as como “áreas de ponto cego”, citando como exemplo o fundão do Capão Redondo, 

conforme demonstrado na ferramenta “My Maps”. Sugeriu que as propostas não priorizadas com 

saldo remanescente sejam recadastradas e destacou especialmente propostas relacionadas à 

acessibilidade, que favorecem o deslocamento da população, principalmente  até as escolas e 

UBSs. 

O munícipe Márcio citou questões relacionadas à qualidade dos serviços de zeladoria e obras 

realizados, mencionando como exemplo a realização de intervenções em galerias por mais de três 

vezes no mesmo local. Ressaltou a importância da fiscalização, a fim de garantir a execução e 

entrega dos serviços com qualidade.  

Ressaltou a frequência do descarte irregular de resíduos às margens do córrego Moenda Velha, 

destacando a necessidade de maior fiscalização, zeladoria e intensificação do trabalho de educação 

ambiental junto à comunidade. 

Telisvaldo ressaltou que em abril realizamos uma reunião com a Empresa Controeste, responsável 

por serviços de cata-bagulho, retirada de grandes objetos, entres outros. Na ocasião, foram 

elencados os pontos críticos da região, sendo destacada a importância e a necessidade de 

intensificação das ações de educação ambiental in loco após a execução dos serviços de limpeza. 

Rosângela informou que serão realizados novos mutirões de limpeza em parceria com o 

Movimento Limpa Brasil e demais responsáveis envolvidos.  

Tereza enfatizou a importância de compartilhar o tutorial explicativo de cadastramento e criação 

de propostas aos munícipes.  

Edna reforçou a existência de uma proposta para a revitalização do campo de futebol Society, 

localizado no Morro da Lua , a qual não foi priorizada em 2026. 

Rosângela, durante a explanação das propostas eleitas no Orçamento Cidadão 2026, citou que a 

proposta do Morro da Lua não foi contemplada. Foi esclarecido que a proposta não havia sido 

cadastrada no exercício do Orçamento Cidadão 2026, sendo apresentada posteriormente, durante 

solicitação do CPM para indicação de propostas esportivas, em razão da existência de saldo 

remanescente aproximado de R$ 670 mil a ser empenhado. 
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Também foi informado que, embora a reforma da quadra do Morro da Lua seja considerada 

importante, o valor necessário para sua execução excedia os recursos disponíveis naquele 

momento. Desta forma, a proposta deverá ser cadastrada no Orçamento Cidadão 2027. 

A munícipe Sandra alertou para a importância de apoiar as ONGs que realizam trabalho social e 

beneficiam a população, principalmente feminina, citando como exemplo o Instituto Tia Lira, que 

oferece aulas de artesanato para mulheres. Ressaltou a importância desses projetos, considerando 

que 51% das famílias são sustentadas por mulheres, e que esses cursos contribuem para retirá-las 

da situação de vulnerabilidade social. 

Sandra alertou sobre o projeto de intervenção do PIU Jurubatuba, já aprovado, que contempla a 

região do Morro da Lua, destacando que a área poderá sofrer alterações em razão da 

implementação do projeto. 

Destacou ainda que o esgoto a céu aberto na Rua Clodomiro de Oliveira é despejado na rede 

pluvial, desaguando no córrego Olaria Pirajussara, situação que prejudica diretamente a saúde dos 

moradores do entorno da Rua Andrea de Firenze, principalmente. 

Mayra registrou manifestação acerca da necessidade de que situações emergenciais não sejam 

postergadas exclusivamente em razão de limitações orçamentárias, ressaltando que o atendimento 

à população constitui dever do poder público. 

 

Destacou que já ocorreram perdas de vidas enquanto propostas consideradas essenciais seguem 

sem execução, afirmando que, embora o valor necessário seja superior aos recursos atualmente 

disponíveis, isso não deve justificar a paralisação das ações. 

 

Ressaltou ainda que é necessário iniciar as intervenções com os recursos existentes, defendendo 

que a burocracia não pode se sobrepor à urgência das demandas da população. 

 

Jairo ressaltou sobre as demandas já feitas anteriormente, referente propostas de duplicação da Av. 

Geovanni Gronchi que envolve a desapropriação de frentes de lotes que já são recuados, e a 

abertura da via Frei Macário de São João, seguindo pela lateral do Condomínio Paulistano, com 

uma elevação acentuada de piso necessária e saindo na Rua Hebert Moses, ambas pertencentes à 

Subprefeitura do Butantã.  Segundo ele, será preciso um envolvimento do poder público, pois estas 

obras de grande porte trariam benefícios ao fluxo da Vila Andrade, Paraisópolis e Capão Redondo, 

desafogando o trânsito da Geovani Gronchi e criando novos caminhos. Seria importante o 

envolvimento das Subprefeituras do Campo Limpo e Butantã, junto com a Prefeitura de São Paulo 

para trazer esta melhoria no fluxo de veículos (carro e ônibus) na região. 

 

Rosângela comunicou que as demandas recebidas foram encaminhadas ao CPM Butantã.  

Telisvaldo sugeriu encaminhar as referidas demandas ao Conselheiro Jairo e que possa comparecer  

à reunião do CPM Butantã.  

 

 
5. Encaminhamentos 

• Revisão das propostas e valores listados na planilha CPM; 

• Avaliação e cadastramento de propostas constantes na lista; 

• Ofício com a indicação de via públicas ´para o programa de recapeamento; 

• Divulgação do tutorial para o cadastramento e criação de propostas nas redes sociais; 

• Encaminhamento das propostas do CPM Butantã. 
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6. Encerramento 

Não havendo mais manifestações, a Coordenadora Rosângela agradeceu a presença de todos, 

reforçou a importância da participação popular no processo do Orçamento Cidadão 2027 e 

encerrou a reunião. 
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